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ATA SEPTUAGÉSIMA NONA
SESSÃO ORDINARIA
REALIZADA NO DIA VINTE E 
DOIS DE SETEMBRO DO ANO 
DE 2023 SOBRE PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR SOLIMAR DE 
SOUSA DO NASCIMENTO.

Ao dia vinte e dois de setembro do ano dois mil e vinte e três as (9:00 hr. reuniu-se 
na sala da Câmara Municipal de Buritirana-MA “CANUTO AQUINO 
RIBEIRO”,localizada a Av. Senador La roque N° s/n, Centro 
Buritirana/Ma.Presidente pede para que todos os presentes fiquem de pé, “em nome 
de Deus e da lei do País declarou aberto a sessão ordinária.Após verificar no livro 
de presença o quórum necessário à abertura dos trabalhos Legislativos e conforme 
registro no livro de presença.Os vereadores que estavam presentes; Solimar de 
Sousa do Nascimento (presidente da câmara); Jairo Gomes Soares(primeiro 
secretário da câmara)James Alves de Oliveira (segundo secretário da câmara) 
Jose de Ribamar Madeira;.Marcos Coelho Barbosa; Ernandes da Silva 
Oliveira;Livan Venerando da Costa;Josimar Nunes da Silva;Getulio Pereira 
Barbosa Filho;Ausente; Raimundo Aires Pereira; (vice presidente) Edeilson 
Messias de Sousa. Neste momento o presidente irmã Betânia Dantas a fazer a 
leitura Bíblica que leu no livro salmo 100 e fez uma oração.Logo após o presidente 
autoriza a secretaria a fazer a leitura da ata da última sessão ordinária,que depois 
de lida é colocada em votação e aprovada por todos os vereadores que estavam 
presentes.Dando continuidade o presidente autoriza a secretaria fazer a leitura do 
de uma INDICAÇÃO N° 129/2023 que trata se “SOLICITAÇÃO REFORMA E 
AMPLIAÇÃO DA UNIDADE ESCOLAR RUI BARBOSA POVOADO VARJÃO DOS 
CRENTES”.Indicação de autoria do Vereador Jairo Gomes Soares. Que depois de 
lida é colocada em votação e aprovado por todos os vereadores que estavam 
presentes.Em seguida presidente autoriza ler mais INDICAÇÃO N°130/2023 que 
trata-se “UMA SOLICITAÇÃO DE REFORMA DO CAMPO DE FUTEBOL NO 
POVOADO VARJÃO DOS CRENTES”.Indicação de autoria do Vereador Jairo 
Gomes Soares. Que depois de lida é colocada em votação e aprovado por todos os 
vereadores que estavam presentes.Em seguida presidente autoriza ler mais 
INDICAÇÃO N°131/2023 que trata-se “UMA SOLICITAÇÃO DE RETOMADA DAS
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OBRAS DA PRAÇA DE VARJÃO DOS CRENTES ENTRE A RUA JOAQUIM DE 
SOUSA E RUA JOÃO JONAS”.Indicação de autoria do Vereador Jairo Gomes 
Soares. Que depois de lida é colocada em votação e aprovado por todos os 
vereadores que estavam presentes.Em seguida presidente autoriza ler outras 
indicações agora do vereador Marcos Coelho Barbosa.Leitura de INDICAÇÃO 
N°136/2023 que trata-se” REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DO MUNICÍPIO DE 
BURITIRANA. Indicação de autoria do Vereador Marcos Coelho Barbosa. Que 
depois de lida é colocada em votação e aprovado por todos os vereadores que 
estavam presentes.Em seguida presidente autoriza ler mais INDICAÇÃO 
N°135/2023 que trata-se “BLOQUETEAMENTO NA RUA DO CEMITÉRIO NO 
BAIRRO TANUQE I .Indicação de autoria do Vereador Marcos Coelho Barbosa. 
Que depois de lida é colocada em votação e aprovado por todos os vereadores que 
estavam presentes. Nesse momento presidente Solimar de Sousa do Nascimento 
passa a presidência para vereador Jairo Gomes Soares Primeiro Secretario.Logo 
em seguida o presidente em exercício autoriza a secretaria a fazer a leitura de uma 
INDICAÇÃO de n°134/2023 que trata se “SOLICITAÇÃO RETOMADA DAS OBRAS 
DA UBS EM SARAMANDAIA”.Indicação de autoria do Vereador Solimar de Sousa 
do Nascimento.Que depois de lida é colocada em votação e aprovado por todos os 
vereadores que estavam presentes. Dando continuidade o presidente em exercício 
autoriza a secretaria fazer a leitura do de uma INDICAÇÃO N°129/2023 que trata 
se”SOLICITAÇÃO REFORMA E MODERNIZAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL NO 
POVOADO SAMARANDAIA. Indicação de autoria do Vereador Solimar de Sousa 
do Nascimento.Que depois de lida é colocada em votação e aprovado por todos os 
vereadores que estavam presentes. Em seguida presidente em exercício autoriza ler 
mais uma INDICAÇÃO N°132/2023 que trata se”SOLICITAÇÃO CONSTRUÇÃO DE 
UMA PRAÇA DE LAZER FAMILIAR NO POVOADO SAMARANDAIA. Indicação d ^  
autoria do Vereador Solimar de Sousa do Nascimento.Que depois de lida e 
colocada em votação e aprovado por todos os vereadores que estavam presentes. 
Em seguida o presidente em exercício vereador Jairo Gomes Soares Primeiro 
Secretario passa a presidência ao vereador Solimar de Sousa do 
Nascimento.Posteriormente o presidente autoriza a secretaria fazer a leitura do 
PROJETO DE N° 110/2023 que trata-se”ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 
MUNICIPAL N°090/2021, QUE DISPÕE SOBRE SISTEMA MUNICIPAL DE 
SEGURANÇA ALIMENTAR, E DÁ OUTRAS PROCIDÊNCIAS”. Depois de lida o 
presidente encaminha para apreciação da Comissão: Justiça e Redação 
Presidente:Jose Ribamar Madeira;Relator:Getúlio Pereira Barbosa 
Filho;Membro:Edeilson Messias de Sousa). Logo após se inicia o período de falas 
e o presidente autoriza secretario de Educação Ferdnan Santos a usa a tribuna que 
cumprimenta a todos os presentes.Iniciou sua fala sobre as freqüentes quedas
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energia elétrica nas escolas Presidente Costa e Silva em Buritirana sede e a escola; 
e escola Anilton Ribeiro no povoado Centro Novo e José Fernandes no povoado 
Centro do Zenel.Disse que já mandou um oficio a EQUATORAL DO MARANHÃO 
solicitando a substituição de transformadores de energia nestas escolas. Nesta 
oportunidade pediu aos vereadores juntos para somar força que mande também um 
oficio a empresa de energia, reivindicando a solução deste problema muito 
grave.Também parabenizou a candidatos pela força e coragem e disse que é uma 
trabalho muito difícil pela falta de conhecimento da população nos poderes e 
deveres do Conselho Tutelar e lamentou a mudança de regra nas eleições do 
conselho tutelar que agora só pode votar em um só candidato que antes era 
cinco.Em seguida agradeceu a Deus pela oportunidade foi concedida e encerrou 
suas palavras.Posteriormente presidente falou que câmara aprovou um 
Requerimento solicitando um transformador para colégio Presidente Costa e Silva 
em Buritirana e setor jurídico da câmara enviou um oficio e ainda não obteve 
resposta, mas disse que vai enviar novamente através do setor jurídico para resolver 
junto com secretaria de educação o mais rápido possível.Logo em seguida o 
presidente autoriza representante do CMDCA Silvanete Costa a usa a tribuna que 
cumprimenta a todos os presentes.Iniciou sua fala parabenizando todos os 
candidatos ao Conselho Tutelar que a população irão votar no próximo dia 01 de 
outubro.Falou do processo de escolha dos novos conselheiros tutelares, e destacou 
a dificuldade nas eleições para Conselho Tutelar, porque vai ter poucos locais de 
votação e distante locais de votação que são Varjão dos Crentes, Tanque II 
Buritirana sede dois locais e Centro Novo e dificulta para os candidatos.Disse que foi 
decisão do TRE e desmobilizar poucas unas eletrônicas. Também explicou sobre 
as novas regras impostas CONANDA(Conselho Nacional dos Direitos da Criança e 
do Adolescente) e Ministério Publico remendando aos municípios essa novas 
regras,pois antes o cidadão poderia votar em ate 5 candidatos e com a mudanças o 
eleitor só pode agora apenas em um candidato. Continuou explicando para os 
vereadores sobre as eleição do Conselho Tutelar ,respondeu todas as perguntas 
dos vereadores e esclareceu todas as duvidas.Em seguida agradeceu a 
oportunidade que lhe foi concedida e encerrou sua participação. Dando continuidade 
o presidente convidou a cada candidato a conselheiros a oportunidade de fala dos 
candidatos na tribuna e foram estes apresentação Sara Gomes,Doralice 
Morais,Eliene Leal, Irmã Bianca, Moises Enéias, Rafael Chaves,Irmã Betânia,Irmão 
Chicão Suzane Lima, Irmã Cleania Barreto e Doriel Cosmo. Todos estiveram a 
oportunidade de se apresentar a população de Buritirana. Em seguida os candidatos 
encerram suas participações e todos agradeceram pela oportunidade concedida.Em 
seguida o presidente, não havendo mais nada a tratar em nome de Deus declaro
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encerrado a sessão. E eu Jairo Gomes Soares 1o Secretario lavrei o presente ata 
que será assinada por mim e quem de direito.
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Presidente: Solimar de Sousa do Nascimento

ce presidente: Raimundo Aires Pereira

Primeiro Secretário: Jairo Gomes Soares
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Segundo Secretario: James Alves de Oliveira

Vereador: Getulio Pereira Barbosa Filho
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Vereador: Livan Venerando da Costa

11° ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador: Edeilson Messias de Sousa

da Silva

S ___
Vereador: Ernandes da Silva Oliveira
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